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Série de TD N°3

EXERCICE 1:

La longueur d’onde de la vapeur de sodium est égale a 5900 A ;
la vitesse de la lumiére ¢ = 3 10° m/s : la constante de Planck h=6,62 10
J.s. i
Calculer :
a)- le nombre d’onde associé en cm™.
b)- la fréquence ainsi que la période de I'onde.
c)- 'énergie des photons émis

EXERCICE 2.

Lorsqu’une lumiére de longueur d'onde égale a 350 nm frappe une
surface de sodium, on observe I'émission d'électrons. L’énergie cinétique
d’'un électron est égale a 1,3 eV. Calculer :

a)- la fréquence seuil vo. nombre d’onde associé en cm™.
b)- le travail d’extraction d’'une mole d’électrons.

EXERCICE 3 :

En se basant sur le modele de Bohr appliqué a 'atome d’hydrogéne :
1)- Calculer en eV, les énergies qui correspondent aux niveaux n = 1, 2, 3,
4,5 6 et .
Représenter schématiquement sur une échelle, la série discrete E4, E, ...
2)- Quelle est la plus petite quantité d’énergie que doit absorber I'atome
pour passer de I'état fondamental au premier état excité. Représentez-la
sur le diagramme énergétique.
3)- Si cette énergie est sous forme lumineuse, calculer le nombre d’onde de
la radiation nécessaire pour produire cette transition.
4)- Calculer la longueur d’onde de la radiation susceptible d’ioniser I'atome
d’hydrogéne.
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EXERCICE 1 :

a)-v=1A=16910"cm™; b)-v=c/A=50810""Hz; T=1/v=1,9710"s;
¢)-E=hv=33610"1.

EXERCICE 2 :

a)-h.v=hvy+E = vy =(v-E/h)
la fréquence seuil vo= 5,43 10" Hz

b)- le travail d’extraction d’une mole d’électrons W = N4.h.v,
W =6,023 10%.6,62 10°*5,43 10"
W =216,506 10°J

EXERCICE 3 :

1)- E;= Ey.Z%n* = - 13,6.Z%/n” (eV)
Pour H(Z=1):E,=-13,6/n’ (¢V)
n=1:E;=-13,6eV
n=2:E,=-34¢eV

n=3:E;=-1,51eV
n=4:E;,=-0,85eV
n=35:Es=-0,54 eV
n=6:E¢=-0,37¢eV
n=«x:E,=0

2)- AE]__,Z = E2 - El = +10,2 eV

3)- AEi,; =h.v=h.c/A=h.c.v=v=AE,yh.c

v=28,2210"m"

4)- AE ., =E.-E; =0-(-13,6)=13,6 eV

AE |0 = h.c/A) e = Moo = h.o/AE . = 6,62 103 10%13,6.1,6 107"
Moo = 912,68 A



EXERCICE 4 :

AE =h.c/A =>h=AEMc=6,54107*J.s
1)- le potentiel d’ionisation est 1’énergie que 1’on fournit a un atome a 1’état gazeux
pour lui arracher des électrons. Dans le cas d’un hydrogénoide, on arrache
I’électron de 1’état fondamental pour I’amener a 1”infini.
AE;=E.-E =0-E; =+13,6.Z°eV
a)- 1° jonisation de I’hélium : He(g) — He'(g) + ¢
2°™ jonisation de I’hélium : He'(g) — He™(g) + ¢
Z=25 AEZém.{: ionisation = T 13,6(2)2 =i 5434 eV
b)- 1°* ionisation du lithium : Li(g) — Li'(g) + ¢
2™ jonisation du lithium : Li’(g) —» Li™(g) + &
ionisation du lithium : Li"'(g) - Li""(g) + &
=3 AE3émc ionisation — T 13s6(3)2 = 122,4 eV
¢)- On ne peut pas calculer le potentiel de 17 ionisation de I’hélium par cette
méthode car cette derniére ne s’applique qu’aux hydrogénoides et 1’hélium
n’en est pas un.

3éme

EXERCICE S :

v=1/A =Ryt (1/n,° - 1/n%)...1

1)- A =3,03 10® m dans I’U.V. = série de Lyman

AE = h.c/A lmaximalc: = AE'minimzlln.a d’ou (nl =1 sy = 2)

1/A =Ryet (1/12=1/2%) = Ryt =4,4 107" m™!

v = L =ReZ (1™ = 157y..2

A partir de 1 et 2, on aura Rye+ = Ry;.Z°

2)- AE;=E,-E,=0-E, =+13,6.Z%(1)* =+ 13,6.(2)* =+ 54,4 eV

EXERCICE 6 :

Série 1°" raie Raie limite
Lyman n; = 1 N, =2 A= 1215,44 A Ny = Ao =911,58 A
Balmer n; =2 n,=3 Ayy3=6563,35A N, = Ayse =3646,31 A
Paschen n, =3 n, =4 Aq=18752,44 A Ny = Aye = 8204,19 A
Brackettn; =4 |, =5, .=40514,53 A Ny =oc Agsee = 14585,23 A
Pfund n = 5 n; = 6 Ks_,ﬁ = 74583,57 A np = o kS—wc - 22789943 A




EXERCICE 7 :

1)- r, = ap.n”/Z = 0,53.0%/Z (A)

1% orbiten =1 = r; =0,53.(1)%3=0,17 A

2)- me.v.1, = n.h/2.n = v =nh2.1t.m.1, = 1.6,62 10°%/2.3,14.9,109 10°'.0,17 10"
v=6,8110"m/s

3)-nA=2mr, n=1=A=271r,=23,140,17=>A1=1,07A
4)- AE=h.c/A  Aminimate = AEmaximatle 4’00 AE; . = h.c/A; s
AE| =B, -E;=0-E =+13,6.2%/(1)=+13,6.3)’ =+ 122,4 eV
Raie limite : Aj_, = h.c/AE;,. = 6,62 10°*3 10"%/122,4.1,6 10"
Moo =0,1014 10" m

5)- Amaximate = AEminimate d’ou AE,,

/A =Ru.Z* (1/1* = 1/2%) = 1/ =Ry.Z2.3/4

A =4/3.Ry.Z* = 4/3.1,097 10".9 = 1 = 0,1350 10" m



